

તાલાળા ગીર ટુ અમેરિકા, વાયા બાવળા આવી રીતે

કેસર કેરીનો સ્વાદ અને સુગંધ પહોંચે છે અમેરિકા

અમદાવાદના બાવળા ખાતે આવેલા ઈ-રેડિએશન પ્લાન્ટમાંથી પ્રોસેસ થયેલી ૨૧૫ ટનથી વધુ કેરી અમેરિકા પહોંચી : ૩ કિલો જેટલી કેરીવાળા એક બોક્સનું અમેરિકામાં ૩૦ થી ૩૮ ડોલરમાં વેચાણ

કેરીની નિકાસ માટે અમેરિકાના કૃષિ વિભાગ અને પ્લાન્ટ હેલ્થ ઈન્સ્પેક્શન સર્વિસની મંજૂરી મેળવનારો આ ગુજરાતનો પહેલો સરકારી પ્લાન્ટ



અમદાવાદ, તા. ૧૪ ગીર-તાલાળા ટુ અમેરિકા, વાયા બાવળા...હા, આ રૂટ થકી જ જૂનાગઢના તાલાળા ગીરની કેસર કેરીનો સ્વાદ અને સુગંધ છેક અમેરિકા પહોંચે છે. કેસર કેરી પકવતા ખેડૂતોની મહેનતને ડોલરથી પોંખવાની આ સમગ્ર પ્રક્રિયામાં રાજ્ય અને કેન્દ્ર સરકારનો પુરૂપાર્થ પણ સામેલ છે. કારણ કે, યુએસએફડી અર્થાત યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ ડ્રૂસ એન્ડ ડ્રૂસ દ્વારા નિયત કરેલા માપદંડોથી બગીચામાં ઉછેરવામાં આવેલી કેરીનું ઈ-રેડિએશન અને ક્વોલિટી કંટ્રોલની પ્રોસેસ નિકાસની પરવાનગી મેળવવાનું પાયાનું માધ્યમ છે. બાવળા ખાતેના પ્લાન્ટમાં થાય છે ઈ-રેડિએશનની પ્રક્રિયા, ચાલુ વર્ષે (૨૦૨૪માં) ૨૧૫ ટનથી વધુ કેરી અમેરિકા પહોંચી. તાલાળાની ગુણવત્તાયુક્ત કેસર કેરી પકવતા અને અમેરિકા ખાતે નિકાસ કરવા ઈચ્છતા હજારો ખેડૂતો તેમના ઉત્પાદનને નિયત કરેલા માપદંડો પ્રમાણે પેકિંગ કરીને ઈ-રેડિએશન કરવા માટે અમદાવાદ મોકલે છે. અમદાવાદના બાવળા ખાતે આવેલા ગુજરાત એગ્રો રેડિએશન પ્રોસેસિંગ ફેસિલિટી (GARPF) ખાતે આ કેરીઓનું ઈ-રેડિએશન કરવામાં આવે છે. ઈ-રેડિએશન કરવા માટે નિકાસકારો પાસેથી પ્રતિબોક્સ નિર્ધારિત કરેલી રકમ વસુલવામાં આવે છે. ગુજરાત એગ્રો ઈન્ડસ્ટ્રીઝ કોર્પોરેશન લિ. અને

તાલાળાના ખેડૂતોને કેસર કેરીની નિકાસ થકી અમેરિકામાં ખૂબ સારા ભાવ મળતા હોય છે. ભારત કરતા અલગ રીતે અને વધુ ચોક્કસાઈથી આ કેરીનું પેકેજિંગ કરવામાં આવે છે. એક બોક્સમાં ૩ કિલો જેટલી કેરી મુકવામાં આવે છે. બોક્સની અંદરના ભાગમાં ચારે તરફ જાળીનું આવરણ કરવામાં આવે છે. ઈ-રેડિએશન કરાયેલા એક બોક્સનું વેચાણ અમેરિકા ખાતે ૩૦થી ૩૮ ડોલરમાં કરવામાં આવે છે. આ ભાવનો સીધો ફાયદો નિકાસકાર ખેડૂતને થાય છે. **બાવળાના ઈ-રેડિએશન પ્લાન્ટને ૨૦૨૨માં કેરીના નિકાસ માટે અમેરિકા દ્વારા લીલીઝંકી** અમેરિકાના કૃષિ વિભાગ અને પ્લાન્ટ હેલ્થ ઈન્સ્પેક્શન સર્વિસે નેશનલ પ્લાન્ટ પ્રોટેક્શન ઓર્ગેનાઈઝેશન (NPPO)ની ટીમ સાથે ગુજરાત એગ્રો પ્રોસેસિંગ પ્રોસેસિંગ ફેસિલિટીનું ઓડિટ કર્યું હતું. તા. ૨ જુલાઈ, ૨૦૨૨ના રોજ બાવળા સ્થિત પ્લાન્ટને મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. કેરીની નિકાસ માટે અમેરિકાના કૃષિ વિભાગ અને પ્લાન્ટ હેલ્થ ઈન્સ્પેક્શન સર્વિસની મંજૂરી મેળવનારો આ ગુજરાતનો પહેલો પ્લાન્ટ છે. **ડુંગળી, બટેટા, અનાજ, કઠોળ, ઈસબગુલ, મસાલા, સૂકી ડુંગળી/સૂકા શાકભાજીને ઈરેડિએટ કરી શકાય તેવી એકમાત્ર સરકારી ફેસિલિટી**

ઈન્વિન્સિબલના ૧૩ સાહસિક યુવા પર્વતારોહકોએ No Drugs Campaign અવરેનેસ અભિયાન અંતર્ગત ૨૦,૦૫૦ ફૂટ ઊંચે ત્રિરંગો લહેરાવ્યો



(પંકજ ઝીબા દ્વારા) અત્યંત નીચા તાપમાનનો સામનો કરી **NO DRUGS CAMPAIGN** ઉપક્રમે ગુજરાતના યુવાનોની ટીમે સફળતાપૂર્વક આરોહણ કરીને તેના પર તિરંગો લહેરાવ્યો હતો. ઈન્વિન્સિબલ એન.જી.ઓ ભારતનું સૌથી મોટું ટ્રેકિંગ અને એડવેન્ચર ઓર્ગેનાઈઝેશન છે જેના દ્વારા આ યુવાઓને ૨ મહિનાની કઠોર તાલીમ આપવામાં આવી હતી. જેમાં ૨૦,૩૦૦ ફૂટની ઊંચાઈએ તિરંગો લહેરાવ્યો હતો તથા ઈન્વિન્સિબલ એન.જી.ઓ ઈન્વિન્સિબલના આ પર્વતારોહકોનું નોંડ્સ અવરેનેસ રહેલા ડ્રૂસના દૂષણને નાબૂદ કરવા રાત દિવસ પ્રયત્નો કરી રહી છે માટે **NO DRUGS CAMPAIGN** નો મેસેજ આપ્યો હતો. જેથી યુવાઓમાં ડ્રૂસ માટેની જાગૃતતા વધે માટે સમગ્ર ટીમને ઈન્વિન્સિબલ એન.જી.ઓ દ્વારા સ્પોન્સર કરવામાં આવી હતી. આ ૧૩ સાહસિક યુવાઓની ટીમમાંથી ગૌરાંગ પુરોહિત ઉપરાંત જયપાલસિંહ ભાટી, સોહેલ મુસલા, ધ્રુવિલ ડાભી, ધ્રુવિન ધારાણીએ ત્રિરંગો લહેરાવી દેશનું ગૌરવ વધાર્યું હતું. ઈન્વિન્સિબલના આ પર્વતારોહકોનું નોંડ્સ અવરેનેસ અભિયાન ખૂબ જ પ્રશંસનીય છે.

સીઆઈઆઈ, આઈટીસી હોટેલ્સ અને ઈએચએલ ગૃપે ગુજરાતમાં ઈએચએલ સ્વિસ પ્રોફેશનલ ડિપ્લોમાં દ્વારા વીઈટી ઓફર કરવા માટે તેમના સહયોગનું વિસ્તરણ કર્યું



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) અમદાવાદ, તા. ૧૪ કોન્ફેડરેશન ઓફ ઈન્ડિયન ઈન્ડસ્ટ્રી (સીઆઈઆઈ) દ્વારા હાથ ધરવામાં આવેલા ભારતીય આતિથ્ય સત્કારમાં કૌશલ્ય વિકાસ માટે એક મહત્વપૂર્ણ પહેલ અંતર્ગત સ્વિટ્ઝર્લેન્ડની ઈએચએલ હોસ્પિટાલિટી બિઝનેસ સ્કૂલ દ્વારા ઓફર કરવામાં આવતો ૧૮ મહિનાનો વોકેશનલ એજ્યુકેશન એન્ડ ટ્રેનિંગ (વીઈટી) પ્રોફેશનલ ડિપ્લોમા પ્રોગ્રામ હવે પહોંચાડવામાં આવશે. આઈટીસી મોર્ચ (નવી દિલ્હી), આઈટીસી રોયલ બંગાળ (કોલકાતા), આઈટીસી ગાર્ડનિયા (બેંગલુરુ), આઈટીસી મરાઠા (મુંબઈ), આઈટીસી ગાન્ડ ચોલા (ચેન્નાઈ), આઈટીસી રાજપૂતાના હોસ્પિટાલિટી ચેઈન્સ દ્વારા (જયપુર), આઈટીસી નર્મદા (અમદાવાદ) અને આઈટીસી કોન્ફેડરેશન ઓફ ઈન્ડિયન



ડોક્ટર સાહેબ, આ છુટાછેડા લેવાના વિચારો દુર થાય તે માટે કોઈ દવા આપો ને..!



આ લગ્ન માટે જેટલા ખર્ચ નથી થતાં તેટલા છુટાછેડા માટે થાય છે..!



આ કાળજાળ ગરમીમાં કોઈ શિખંડ પુરી ખવડાવે તો કેવી મજા આવે?

ઈન્ડસ્ટ્રીના સલાહકાર પ્રવીણ "અમે ચાર હોટેલ્સ સાથે આ કાર્યક્રમની શરૂઆત કરી હતી અને હવે તેને અપગેડ કરીને 111 કરવામાં આવી છે. આ દર્શાવે છે કે દેશમાં હોસ્પિટાલિટીના વિદ્યાર્થીઓને આ કાર્યક્રમ કેટલો સારો પ્રતિસાદ મળ્યો છે. આ પ્રોગ્રામને અન્યોથી અલગ પાડતી બાબત એ છે કે આઈટીસી ખાતેના દરેક વિદ્યાર્થીને પ્રમાણિત ટ્રેનર્સની મદદથી મોટી સંખ્યામાં વિદ્યાર્થીઓને તાલીમ આપશે, જેઓ ડિપાર્ટમેન્ટ મેનેજર પણ છે, આ કાર્યક્રમ બરેબર ઉદ્યોગ દ્વારા, ઉદ્યોગ અને વિદ્યાર્થીઓ માટે છે." વૈશ્વિક માન્યતા પ્રાપ્ત વ્યાવસાયિક તાલીમ માટે ભારતમાં ચોક્કસ જરૂરિયાત છે જે પ્રતિભાશાળી આતિથ્ય વ્યાવસાયિકોનો પૂલ બનાવી શકે છે. ઈએચએલ પ્રોગ્રામ દ્વારા વીઈટી ક્રીશાલ્યના અંતરને દૂર કરશે અને વૈશ્વિક હોસ્પિટાલિટી વર્કફોર્સ સંપાદન તરીકે ભારતની સ્થિતિને પ્રજ્વલિત બનાવશે. તે માત્ર ભારતમાં જ નહીં પરંતુ સમગ્ર વિશ્વમાં હોટેલ્સ, એરલાઈન્સ, ફુલ લાઈન્સ અને કેટરિંગ અને ટ્રાવેલ ઉદ્યોગ સહિત હોસ્પિટાલિટી ઉદ્યોગમાં કારકિર્દી માટે યુવાનોને વૈશ્વિક કક્ષાના ધોરણો સુધી તાલીમ આપશે. આઈટીસી હોટેલ્સના ટેલેન્ટ મેનેજમેન્ટના વાર્ષિક પ્રેસિડેન્ટ આઈટીસી હોટેલ્સના ટેલેન્ટ ઉત્તમ ગુણવત્તાની ખાતરી નિવેશન માટે જણાવ્યું હતું કે, આપે છે."

